



**ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ**  
**ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ**  
**В ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ОБЛАСТІ**

Майдан Волі, 3, м. Тернопіль, 46001, тел. (0352) 52-20-53,  
E-mail: gu.ternopil@pfu.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 14035769

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р. № \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

**РЕЦЕНЗІЯ**

**на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
спеціальності 232 «Соціальне забезпечення»  
галузі знань 23 Соціальна робота  
Західноукраїнського національного університету**

Освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» визначає фундаментальні засади підготовки здобувачів на другому (магістерському) рівні вищої освіти зі спеціальності 232 «Соціальне забезпечення», в якій чітко визначено мету та цілі навчання, сформульовано загальні та фахові компетентності майбутніх фахівців. Отримані результати навчання дозволять їм бути конкурентоспроможними на ринку праці.

Метою освітньо-професійної програми є підготовка висококваліфікованих фахівців у галузі соціального забезпечення, здатних за рахунок формування ґрунтовних теоретико-методологічних знань і практичних професійних навичок для роботи у сфері соціального забезпечення, набуття управлінських компетентностей та здатності застосовувати інноваційні технології соціального проектування, соціальної підтримки, налагодження соціального діалогу, супервізії між суб'єктами у процесі діяльності соціальних служб, організацій й установ соціальної сфери, приймати ефективні управлінські рішення щодо фінансового забезпечення соціальних послуг та різних видів соціальних виплат, закріплених державними соціальними стандартами і гарантіями.

Усі елементи рецензованої освітньо-професійної програми виконані на високому науковому та методичному рівнях, враховують передовий



вітчизняний та зарубіжний науково-педагогічний досвід й були обговорені під час консультацій з фахівцями-практиками та потенційними роботодавцями. Якість змістової складової компоненти освітньо-професійної програми не викликає сумніву. Перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін, послідовність їх вивчення відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Позитивним є значний обсяг прикладної підготовки, визначений освітньою програмою. Набуття професійних навичок забезпечується, крім практичних видів занять, проходженням переддипломної практики.

Освітньо-професійна програма відповідає сучасним потребам підготовки кваліфікованих фахівців, здатних до швидкої адаптації у сучасному соціальному середовищі та, відповідно до її змісту, має всі передумови для досягнення своєї мети і визначених завдань. Тому подана на рецензування освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 232 «Соціальне забезпечення», галузі знань 23 Соціальна робота у Західноукраїнському національному університеті відповідає сучасному рівню розвитку науки та практики освітньої діяльності, що дозволяє рекомендувати її до використання в освітньому процесі для підготовки здобувачів вищої освіти усіх форм навчання.

**Рецензент:**

**заступник начальника Головного управління  
Пенсійного фонду України в Тернопільській області,  
доктор наук з державного управління,  
професор**

**Віталій ТОЛУБ'ЯК**

*Підпис Толуб'яка В. С. засвідчую:*  
*заступник начальника управління*  
*адміністративного забезпечення-*  
*начальник загального відділу*  
*Тетяна ПАПЕРОВСЬКА*







**ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА  
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ МІСЬКИЙ  
ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ЦЕНТР СОЦІАЛЬНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ  
НАСЕЛЕННЯ (НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ)**

**м. Тернопіль, вул. Лисенка, 8, 46002 тел.: (0352) 23 56 52 (0352) 23-56-68 e-mail:ternopil.tercenter@gmail.com**

Вихідний № 129/01  
«27» 05 2024 р.

**ВІДГУК**

**на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»  
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
спеціальність 232 «Соціальне забезпечення»  
галузь знань 23 «Соціальна робота»  
в Західноукраїнському національному університеті**

Сучасний світ, що стрімко змінюється, ставить перед Україною низку гострих викликів, пов'язаних з критичними демографічними зрушеннями та диспропорціями, зростанням соціальної нерівності та зниженням якості життя вразливих верств населення, підвищенням рівня безробіття, посиленням урбанізації, масштабною міграцією тощо. Ці тенденції не лише ускладнюють життя громадян, але й драматично збільшують потребу у належному соціальному захисті та якісних соціальних послугах. В умовах повномасштабної війни в Україні описані проблеми ще більше загострюються, що зумовлено зростанням чисельності внутрішньо переміщених осіб, руйнуванням інфраструктури, падінням доходів домогосподарств і погіршенням психоемоційного стану людей. Саме тому нині на перший план виходить потреба у висококваліфікованих фахівцях з глибокими знаннями та навичками в сфері соціального захисту та соціального забезпечення громадян, у яких на вітчизняному ринку трудових ресурсів відчувається значний дефіцит. Враховуючи це, освітньо-професійні програми підготовки фахівців з соціального захисту та соціального забезпечення у закладах Вищої школи мають відповідати сучасним вимогам, пропонуючи інтегрований, міждисциплінарний та практично орієнтований підхід до навчання. При цьому також важливо враховувати «сигнали» ринку праці, міжнародний досвід та відгуки стейкхолдерів.

Освітньо-професійна програма (ОПП) «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота», яка складена робочою групою у складі досвідчених науково-педагогічних працівників кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету і провідних практикуючих фахівців регіону, вирізняється чітко вираженою практичною орієнтацією. Вона ґрунтується на сучасних дослідженнях, новітніх тенденціях у сфері соціальної політики та соціального менеджменту, а також на практичному застосуванні інноваційних технологій та інструментарію соціального страхування.



Варто відзначити продуману структуру програми, яка вдало та логічно поєднує обов'язкові навчальні дисципліни теоретичного та практичного характеру, а також навчальні курси за вибором, що дає студентам можливість ґрунтовніше опанувати вузькоспеціалізовані напрямки професійної діяльності у відповідній сфері.

Судячи зі змісту ОПП «Соціальне забезпечення», її випускники матимуть можливість отримати ґрунтовні знання та практичні професійні навички для роботи в закладах та установах національної системи соціального захисту та соціального забезпечення населення, а саме вмітимуть вирішувати складні спеціалізовані завдання, комплексно підходити до розв'язання наукових і прикладних проблем, встановлювати та реалізовувати державні соціальні стандарти, здійснювати фінансовий моніторинг, креативно мислити, приймати обґрунтовані управлінські рішення та шукати інноваційні механізми управління соціальними ризиками.

Важливою особливістю ОПП «Соціальне забезпечення» є використання інноваційних методів та форм навчання на основі проблемно-орієнтованого, студентоцентрованого підходів, а також ініціативного самонавчання, що сприятиме активному залученню студентів до освітнього процесу та формуванню у них навичок творчої індивідуальної роботи та критичного мислення. Оцінювання знань і навичок студентів передбачає застосування та поєднання різноманітних форм, що забезпечує його об'єктивність та прозорість, а нівелює ризик упередженого ставлення.

На наш погляд, випускники ОПП «Соціальне забезпечення», які успішно завершили навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, будуть достатньо готовими до професійної діяльності та швидкого працевлаштування в органах державної виконавчої влади, органах місцевого самоврядування, соціальних службах, установах та організаціях, що займаються питаннями соціального захисту та соціального забезпечення населення.

Підсумовуючи, можна з упевненістю сказати, що освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення», призначена для підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота», є сучасною та перспективною, відповідає нормативним вимогам Вищої школи та найактуальнішим потребам ринку праці. До її сильних сторін можна віднести чітку практичну орієнтацію, використання інноваційних методів навчання та високу якість підготовки випускників до професійної діяльності за спеціальністю, яку вони свідомо обрали. Тому ця програма може бути рекомендована до впровадження у навчальний процес у Західноукраїнському національному університеті, пріоритетом якого є формування генерації фахівців-професіоналів високого гатунку.

**Директор Тернопільського міського територіального центру соціального обслуговування населення (надання соціальних послуг)**



**Ірина СЕМАНІШИН**





# ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА

Управління соціальної політики

м. Тернопіль, вул. Миколи Лисенка, 8, 46002 тел.: (0352) 23 56 70, e-mail: [ternopil@sobes-ter.gov.ua](mailto:ternopil@sobes-ter.gov.ua)

№ 576/13.1.2  
24.05.2024

## ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»  
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення»  
галузі знань 23 «Соціальна робота»  
у Західноукраїнському національному університеті**

Збройна агресія з боку російської федерації спричинила різке загострення багатьох соціальних проблем, таких як бідність і соціальна нерівність, високий рівень безробіття, інтенсивне збільшення чисельності громадян з інвалідністю, критичне зниження рівня та якості життя населення, особливо вразливих його груп, для яких соціальна підтримка з боку держави та місцевого самоврядування є надзвичайно важливою. Разом з тим, навіть у таких важких умовах в Україні триває реформування системи соціального захисту, яке передбачає передачу повноважень з надання соціальних послуг із центрального рівня на місцевий, імплементацію інноваційних технологій та інструментів надання таких послуг, перехід від універсальних до адресних соціальних виплат, створення умов для самостійного забезпечення людей, які потребують соціальної допомоги. Все це зумовило суттєву нестачу на вітчизняному ринку праці висококваліфікованих та ініціативних фахівців із соціального забезпечення, яку можна поступово покрити тільки шляхом якісної підготовки відповідних спеціалістів-професіоналів у ЗВО. У контексті сказаного актуальність освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота», розробленої науково-педагогічними працівниками кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету, є безапеляційною.

Аналіз представленої на рецензування освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» дає підстави стверджувати, що вона чітко орієнтована на підготовку магістрів із соціального забезпечення, які володіють не лише теоретичними знаннями, але й прикладними навичками з менеджменту соціального забезпечення та організації діяльності й управління установами соціального страхування, необхідними для успішної кар'єри в цій професійній галузі. Так, значну увагу у програмі приділено питанню формуванню



придатності випускників до майбутнього працевлаштування та подальшого професійного вдосконалення через студентоцентроване навчання та ініціативне самонавчання, що створює сприятливі умови для розвитку широкого спектру загальних і спеціальних компетентностей у майбутніх фахівців, без яких неможливе ухвалення, на основі критичного переосмислення та поглибленого аналізу проблемних ситуацій, виважених управлінських рішень у сфері соціального забезпечення та надання соціальних послуг. Такий підхід дасть змогу випускникам освітньо-професійної програми не тільки уміло вирішувати складні проблемні завдання, пов'язані з практичною роботою у службах, закладах та організаціях системи соціального захисту та забезпечення, але й імплементувати необхідні інновації та застосовувати новаторські підходи у своїй професійній діяльності.

З метою об'єктивного оцінювання набутих знань і навичок здобувачів вищої освіти програмою передбачено використання різних методів оцінки, включаючи захисти міждисциплінарної курсової роботи, переддипломної практики та кваліфікаційної роботи, усні та письмові екзамени, заліки, модульні роботи, презентації командних (групових) проєктів і результатів самостійної роботи у формі рефератів, есе тощо. Варто також відзначити, що описане у програмі кадрове, матеріальне та навчально-методичне забезпечення дає змогу створити оптимальні умови для здійснення навчального процесу і проведення науково-дослідної роботи студентів, досягти високої якості навчання та професійної підготовки магістрів.

Таким чином, можна констатувати, що рецензована освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота» – це сучасна, інноваційна та практично орієнтована програма для підготовки відповідних висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно вирішувати комплексні соціальні проблеми в умовах нинішніх викликів і загроз. Вона повністю відповідає законодавчим і нормативним вимогам, які регламентують здійснення освітньої діяльності у рамках Вищої школи, та рекомендується до впровадження в освітній процес Західноукраїнського національного університету.

Начальник управління  
соціальної політики  
Тернопільської міської ради



**Віталій ХОРКАВИЙ**



№ 23-05-24/02  
«23» травня 2024 р.

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 232 Соціальне забезпечення  
галузі знань 23 Соціальна робота

Сучасна система вищої освіти має на меті підготовку випускників до постійних змін у суспільстві та ринку праці, враховуючи очікування роботодавців і забезпечуючи конкурентоспроможність здобутого фаху, професійну мобільність. Це вимагає перегляду освітніх програм підготовки здобувачів у закладах вищої освіти, застосування новітніх форм організації навчального процесу й інноваційних методів навчання.

Особливої уваги заслуговує підготовка фахівців у сфері соціального забезпечення, які здатні розв'язувати гострі соціальні проблеми та долати поширення соціальних ризиків, що охопили нашу країну у зв'язку із повномасштабним воєнним вторгненням росії. На досягнення поставленої мети зорієнтована освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 Соціальне забезпечення галузі знань 23 Соціальна робота, яка реалізується на кафедрі фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету.

ОПП «Соціальне забезпечення» відзначається логічною послідовністю, актуальністю та врахуванням кращих світових практик управління сферою соціального забезпечення, має виражену прикладну орієнтацію. Вона передбачає розвиток у здобувачів критичного мислення та системного аналізу, організаторських



здібностей у процесі реалізації програм соціальної підтримки населення та здійснення перманентного фінансового моніторингу надання соціальних допомог, здійснення соціальних виплат і дотримання соціальних гарантій, навичок використання сучасних управлінських соціальних технологій та інноваційного інструментарію страхового менеджменту.

Чітко визначені мета, цілі навчання, система загальних та фахових компетентностей, програмні результати навчання досягаються при вивченні викладених у логічній послідовності дисциплін, що дає змогу випускникам бути успішними у професійній діяльності та користуватися підвищеним попитом на регіональному ринку праці. Варто підкреслити, що рецензована ОПП передбачає можливість поглиблення та конкретизації необхідних професійних компетентностей через надання здобувачам права вільно обирати вибіркові дисципліни, завдяки чому лише зміцнюється їх конкурентоспроможність на ринку праці.

Зважаючи на вищевикладене, зазначимо, що є всі підстави рекомендувати освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення» спеціальності 232 «Соціальне забезпечення», галузь знань 23 «Соціальна робота» для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти до впровадження в освітній процес у Західноукраїнському національному університеті.

Керівник Кредитної спілки «Калина»



Олег ЛУЦИШИН